
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού 

για το νομοσχέδιο «Ο περί Προϋπολογισμού του Θεατρικού Οργανισμού 

Κύπρου του 2022 Νόμος του 2021» 

Παρόντες: 

 Χριστιάνα Ερωτοκρίτου, πρόεδρος  Χρίστος Χριστοφίδης 

 Χρύσης Παντελίδης    Αλέκος Τρυφωνίδης 

 Χάρης Γεωργιάδης    Μη μέλη της επιτροπής: 

 Ονούφριος Κουλλά    Μάριος Μαυρίδης 

 Σάβια Ορφανίδου     Σταύρος Παπαδούρης 

 Αντρέας Καυκαλιάς  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού μελέτησε το πιο 

πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 10 και στις 17 

Ιανουαρίου 2022.  Στην πρώτη συνεδρίαση της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν 

εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών και του Υπουργείου Παιδείας, Πολιτισμού, 

Αθλητισμού και Νεολαίας, καθώς και η πρόεδρος του διοικητικού συμβουλίου του 

Θεατρικού Οργανισμού Κύπρου (ΘΟΚ). 

 Ο προϋπολογισμός του ΘΟΚ για το 2022 είναι ισοσκελισμένος και προβλέπει 

συνολικές δαπάνες ύψους €6.979.115 και έσοδα του ίδιου ύψους.  Σύμφωνα με τα 

κατατεθέντα στοιχεία, τα έσοδα του ΘΟΚ θα προέλθουν από χορηγίες και συνεισφορές 

(€6.140.000), παραστάσεις και περιοδείες (€642.449), ενοίκια (€78.000) και διάφορες 

εισπράξεις (€118.666). Σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία οι συνολικές δαπάνες του ΘΟΚ 

αφορούν τα ακόλουθα: 

1. Διαχειριστικά έξοδα (€1.115.489). 

2. Λειτουργία σκηνών (€4.024.109). 

3. Θεατρική ανάπτυξη (€1.617.275). 
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4. Μη προβλεπόμενες δαπάνες και αποθεματικό (€222.242). 

 Βασικότερη πηγή εσόδων του οργανισμού συνεχίζει να αποτελεί η κρατική 

χορηγία, η οποία ανέρχεται στα €5.800.000, ενώ, σε ό,τι αφορά τις δαπάνες, ποσό 

ύψους €1.617.275 προβλέπεται να διατεθεί για τη θεατρική ανάπτυξη. 

 Σύμφωνα με τα όσα δήλωσε η πρόεδρος του διοικητικού συμβουλίου του ΘΟΚ, ο 

προϋπολογισμός του οργανισμού έχει καταρτιστεί με βάση τις κατευθυντήριες γραμμές 

του Υπουργείου Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας και του Υπουργείου 

Οικονομικών.  

 Όπως η ίδια αξιωματούχος δήλωσε, παρ’ όλες τις ιδιάζουσες συνθήκες που 

επικρατούν λόγω της πανδημίας COVID-19, ο ΘΟΚ συνεχίζει να στηρίζει την περαιτέρω 

ανάπτυξη του θεάτρου μέσω της διεύρυνσης των δράσεών του, της εφαρμογής νέας 

στρατηγικής για εκσυγχρονισμό της υφιστάμενής του δομής, καθώς και της υλοποίησης 

της πολιτιστικής πολιτικής. Από τον Μάρτιο του 2020 ο ΘΟΚ, στο πλαίσιο της 

ορθολογιστικής εκτέλεσης του προϋπολογισμού του, στηρίζει τον καλλιτεχνικό κόσμο 

και τη θεατρική δημιουργία. Παρά τις αρνητικές συνέπειες στις εργασίες του θεάτρου 

λόγω της πανδημίας COVID-19, ο ΘΟΚ κατά το 2021 υλοποίησε το σύνολο του 

προγραμματισμού του χωρίς άλλη πρόσθετη οικονομική αρωγή, ενώ εντός του έτους 

2022 θα γίνει προσπάθεια, για να ξεπεραστούν τα όποια θεσμικά ή άλλα εμπόδια, ώστε 

να επιτραπεί η απρόσκοπτη λειτουργία του οργανισμού. 

 Αναφορικά με το οργανόγραμμα του ΘΟΚ, η πρόεδρος του οργανισμού ανέφερε 

έχει ολοκληρωθεί η κατάρτισή του και εντός του 2022 αναμένεται να υποβληθεί στην 

τελική του μορφή μαζί με τα σχέδια υπηρεσίας και τη σχετική κοστολόγηση. Μέσω της 

υλοποίησης του νέου οργανογράμματος αναμένεται να επιτευχθεί εξορθολογισμός και 

εκσυγχρονισμός σε επίπεδο προσόντων και ικανοτήτων του μόνιμου προσωπικού. 
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 Ως προς το θέμα της ίδρυσης Υφυπουργείου Πολιτισμού, η πρόεδρος του ΘΟΚ 

ανέφερε ότι ο οργανισμός, αμέσως μετά τη ψήφιση των σχετικών νομοσχεδίων που 

αφορούν στη σύσταση του υφυπουργείου, αναμένεται να εξελιχθεί σε κρατικό θέατρο 

με τον αναπτυξιακό του χαρακτήρα να αφορά στις δραστηριότητες των σκηνών του. 

 Τέλος, σε σχέση με το Σχέδιο Επιχορήγησης ΘΥΜΕΛΗ η ίδια αξιωματούχος 

δήλωσε ότι αποτελεί το μοναδικό σχέδιο που επιχορηγεί τη θεατρική δημιουργία κατά 

τρόπο με τον οποίο επιτυγχάνεται η κατανομή των κονδυλίων με μετρήσιμα κριτήρια, 

καθώς και η διασφάλιση των ωφελημάτων των ηθοποιών. Η ευελιξία που επέδειξε ο 

ΘΟΚ κατά τη εφαρμογή του Σχεδίου ΘΥΜΕΛΗ σε συνδυασμό με την πρόσθετη 

οικονομική ενίσχυση μέσω του Σχεδίου ΘΥΜΕΛΗ ΣΥΝ επέτρεψαν την 

επαναδραστηριοποίηση των θεατρικών φορέων. Ως εκ τούτου, ο ΘΟΚ θα υποβάλει 

αίτημα προς του Υπουργείο Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας για 

ενεργοποίηση του Σχεδίου ΘΥΜΕΛΗ ΣΥΝ και για το έτος 2022.       

 Στο πλαίσιο της συζήτησης επί των προνοιών του προϋπολογισμού, την επιτροπή 

απασχόλησαν μεταξύ άλλων ζητήματα σχετικά με την αποτελεσματικότητα του Σχεδίου 

Επιχορηγήσεων ΘΥΜΕΛΗ, τη δυνατότητα αύξησης του κονδυλίου που παραχωρείται 

στον ΘΟΚ για το εν λόγω σχέδιο, τα μέτρα στήριξης του ερασιτεχνικού θεάτρου, καθώς 

και την απορρόφηση ευρωπαϊκών κονδυλίων και κονδυλίων μέσω του Σχεδίου 

Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας για σκοπούς στήριξης του θεάτρου.  

 Τοποθετούμενη επί των πιο πάνω θεμάτων, η πρόεδρος του διοικητικού 

συμβουλίου ΘΟΚ δήλωσε ότι ο οργανισμός, αντιλαμβανόμενος τις δύσκολες συνθήκες 

που επέφερε η πανδημία COVID-19 κατά το 2021 στήριξε, στο πλαίσιο των 

δυνατοτήτων του,  τη θεατρική παραγωγή μέσω της επιδότησης κάθε παράστασης 

ξεχωριστά. Αποτελεί επιδίωξη η συνέχιση της οικονομικής αυτής στήριξης, μέσω του 

Σχεδίου ΘΥΜΕΛΗ ΣΥΝ και εντός του 2022.  
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 Σε σχέση με το θέμα του κονδυλίου που παραχωρείται στον ΘΟΚ για το Σχέδιο 

ΘΥΜΕΛΗ, η ίδια αξιωματούχος ανέφερε ότι ζητήθηκε κατ’ επανάληψη από τα  αρμόδια 

υπουργεία όπως αυτό αυξηθεί, χωρίς ωστόσο κάτι τέτοιο να καταστεί εφικτό. 

Επιπροσθέτως, οι θεατρικοί φορείς καλούνται να αναπτύξουν παράλληλα, στον βαθμό 

που μπορούν, επιχειρηματική δραστηριότητα για την εξεύρεση μέρους των πόρων που 

απαιτούνται για την υλοποίηση των θεατρικών τους παραγωγών.    

 Τέλος, η πρόεδρος του ΘΟΚ ανέφερε ότι ο οργανισμός σε συνεννόηση με το 

διεθνές θεατρικό κέντρο συμμετέχει σε ευρωπαϊκά προγράμματα, μέσω των οποίων 

έχουν απορροφηθεί σημαντικά κονδύλια από ευρωπαϊκούς φορείς. 

 Η εκπρόσωπος του Υπουργείου Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας 

δήλωσε ότι η συμμετοχή οποιουδήποτε οργανισμού σε ευρωπαϊκά προγράμματα 

πραγματοποιείται μέσω του αρμόδιου υπουργείου σε συντονισμό με τη Γενική 

Διεύθυνση Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων και Ανάπτυξης. Ο ΘΟΚ συμμετέχει σε 

ευρωπαϊκά προγράμματα και δεν αναμένεται να απορροφήσει πρόσθετα κονδύλια από 

το Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας.  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού έλαβε 

υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, κατέληξε στις ακόλουθες θέσεις: 

1. Η πρόεδρος της επιτροπής και το μέλος της βουλευτές της κοινοβουλευτικής 

ομάδας του Δημοκρατικού Κόμματος, τα μέλη της βουλευτές της κοινοβουλευτικής 

ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις, καθώς και το μέλος της βουλευτής της 

Δημοκρατικής Παράταξης επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν κατά τη συζήτηση του 

θέματος στην ολομέλεια του σώματος. 

2. Τα μέλη της επιτροπής βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού 

Συναγερμού τάχθηκαν υπέρ της ψήφισης του νομοσχεδίου σε νόμο για την κατά 

νόμο έγκριση του προϋπολογισμού του ΘΟΚ για το έτος 2022. 
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 Στη βάση των πιο πάνω τοποθετήσεων η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών 

και Προϋπολογισμού με την παρούσα έκθεσή της υποβάλλει το υπό αναφορά 

νομοσχέδιο στην ολομέλεια του σώματος για τη λήψη τελικής απόφασης.  
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